



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

KLASA: 022-03/22-12/43
URBROJ: 50301-04/12-22-4

Zagreb, 21. lipnja 2022.



Hs**NP*510-01/22-01/01*50-22-04**Hs

REPUBLIKA HRVATSKA
65 - HRVATSKI SABOR
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno:	23-06-2022		
Klasifikacijska oznaka	510-01/22-01/01	Org. jed.	65
Uredbeni broj	50-22-04	Pril.	Vrij.
		-	-

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

PREDMET: Prijedlog zaključka o obavezi osiguravanja zakonskog prava na prekid trudnoće na zahtjev u svim ovlaštenim zdravstvenim ustanovama u Republici Hrvatskoj (predlagateljica: Anka Mrak-Taritaš, zastupnica u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade

Veza: Pismo Hrvatskoga sabora, KLASA: 510-01/22-01/01, URBROJ: 65-22-03, od 12. svibnja 2022.

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zaključka o obavezi osiguravanja zakonskog prava na prekid trudnoće na zahtjev u svim ovlaštenim zdravstvenim ustanovama u Republici Hrvatskoj (predlagateljica: Anka Mrak-Taritaš, zastupnica u Hrvatskome saboru), daje sljedeće:

MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zaključka o obavezi osiguravanja zakonskog prava na prekid trudnoće na zahtjev u svim ovlaštenim zdravstvenim ustanovama u Republici Hrvatskoj, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnijela Anka Mrak-Taritaš, zastupnica u Hrvatskome saboru, aktom od 12. svibnja 2022., iz sljedećih razloga:

Predmetnim Prijedlogom zaključka obvezuje se Ministarstvo zdravstva da u najkraćem roku, a najkasnije do kraja 2022., osigura dovoljan broj liječnika koji obavljaju prekid trudnoće na zahtjev u svim za to ovlaštenim zdravstvenim ustanovama u Republici Hrvatskoj, kako bi zakonsko pravo na prekid trudnoće na zahtjev bilo dostupno neograničeno i neometano.

U odnosu na navedeno, Vlada Republike Hrvatske napominje da bi se osigurala dostupnost obavljanja postupaka prekida trudnoće u skladu s propisima kojima je uređeno to područje, bolničke zdravstvene ustanove koje imaju ugovorenu djelatnost ginekologije i opstetricije dužne su postupiti na sljedeći način: ukoliko je ginekolog izrazio

priziv savjesti obvezan je o tome izvijestiti pacijenticu, navedeno pisano dokumentirati u svom specijalističkom nalazu i u bolničkoj zdravstvenoj dokumentaciji te pacijenticu uputiti drugom liječniku iste struke u toj bolničkoj zdravstvenoj ustanovi.

Člankom 20. Zakona o liječništvu („Narodne novine“, br. 121/03. i 117/08.) uređen je priziv savjesti liječnika. Radi svojih etičkih, vjerskih ili moralnih nazora, odnosno uvjerenja liječnik se ima pravo pozvati na priziv savjesti te odbiti provođenje dijagnostike, liječenja i rehabilitacije pacijenta, ako se to ne kosi s pravilima struke te ako time ne uzrokuje trajne posljedice za zdravlje ili ne ugrozi život pacijenta.

Istom odredbom Zakona o liječništvu propisano je da, ako se pozove na priziv savjesti, liječnik o svojoj odluci mora pravodobno izvijestiti pacijenta te ga uputiti drugom liječniku iste struke. Stoga, ako ravnatelj zdravstvene ustanove ne može osigurati obavljanje postupka prekida trudnoće na zahtjev pacijentice sa zaposlenicima bolnice, u obvezi je angažirati vanjskog suradnika - doktora medicine specijaliste ginekologije i opstetricije. Osim toga, bolničke zdravstvene ustanove obvezne su voditi evidenciju o zdravstvenim radnicima koji su se pozvali na pravo na priziv savjesti.

Vlada Republike Hrvatske napominje da je zdravstveni sustav dostupan svim pacijentima u zakonskim okvirima. U slučaju da se liječnici pozivaju na zakonsko pravo na priziv savjesti svaka zdravstvena ustanova obvezna je osigurati obavljanje prekida trudnoće na zahtjev. Pravo liječnika na priziv savjesti i zakonsko pravo žene na prekid trudnoće ne isključuje jedno drugo.

Slijedom svega navedenoga, Vlada Republike Hrvatske ne podržava predmetni Prijedlog zaključka.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministra zdravstva dr. sc. Vilija Beroša, dr. med. i državne tajnike Željka Plazonića, dr. med., Tomislava Dulibića i dr. sc. Silvia Bašića, dr. med.



PREDSJEDNIK

mr. sc. Andrej Plenković